



Материалы полосы подготовил А.РЯЗАНОВ.

Здравия желаем, дорогие читатели! В череде весенних месяцев май, пожалуй, занимает особое место. Парад Победы, встречи с участниками Великой Отечественной войны и тружениками тыла, различные соревнования, конкурсы, слёты, учебные сборы с будущими защитниками Отечества, окончание учебного года и, конечно же, призыв молодёжи на военную службу. Однако совсем скоро, 22 июня 2011 года, мы будем отмечать День памяти, посвященный 70-летию начала Великой Отечественной войны. Напишите нам о тех героях, кто живёт рядом с вами. О тех, кого нет, к сожалению, уже сегодня. Ведь летопись Великой Победы "Никто не забыт, ничто не забыто" должны продолжить мы – потомки из их будущего. И ёщё. Отныне «Поверка» выкладывается на сайте «БП» balpravda.ru.

ЛЕТОПИСЬ ВОЙНЫ**НИКТО НЕ ЗАБЫТ...**

В настоящее время в Книгу Памяти администрации МО город Балашов захороненных бойцов в годы Великой Отечественной войны на Поворинском мемориале внесено 2280 умерших в госпиталях Балашова и снятых для захоронения с санитарных поездов в 1941 – 1945 годы. Все факты подтверждены документально. Сколько же всего было захоронено солдат в те годы, доподлинно не известно.

Из воспоминаний машиниста паровозного депо Балашова Ивана Семёновича Баландина: «Мне приходилось водить много поездов с войсками, танками, а также санитарные поезда с ранеными солдатами. Как-то нарядчица Бардымова вызвала меня и послала в командировку на станцию Таловая. Я должен был сменить машиниста Самоварова, который работал на паровозе ОВ-5467. С ним работал машинист Г.И. Фролов, а у меня помощником – Василий Курышев. Мы приняли состав, груженный танками. Не доехав Бутурлиновки, остановились на разгрузке. Все пути были заняты военными эшелонами с войсками и техникой. Вскоре налетевшие немецкие самолёты стали бомбить станцию. Попал под огонь и я. После бомбёжки меня без сознания сняли с телеграфных проводов, а мой помощник Василий Курышев погиб. Его тело привезли в Балашов и похоронили».

Из письма жительницы Ставрополя И.Н. Плигиной: «Мой дедушка Михаил Антонович Волосатов родился 21 октября 1910 года. Вместе с ним на фронт из Михайловского РВК Ворoshilovского района Ставропольского края ушли и два его родных брата. Все они погибли. Михаил Антонович умер от ран 18 мая 1942 года в санитарном поезде №85 и похоронен в Балашове. Об этом я узнала спустя 69 лет». Поиски продолжаются.

На снимке: Анатолий Яковлевич Пестряк из МУСПП «Ритуал» (справа) и А.А. Беляков устанавливают таблички. Фото автора.

**ОБРАЗОВАНИЕ****УЧЕНИК - СЕГОДНЯ, ВОИН - ЗАВТРА**

На базе Учебного центра ВВС в Балашове завершились учебные сборы с юношами образовательных учреждений Балашовского муниципального района.

Целую неделю по специальному графику учащиеся общеобразовательных заведений, училищ, техникумов и студенты кафедры безопасности жизнедеятельности БИСГУ имени Н.Г. Чернышевского постигали азы бу-

дущей солдатской службы в в/ч 21369 (командир полковник С.Г. Григорьев, депутат Собрания БМР).

На церемонии торжественного открытия на строевом плацу будущих защитников Отечества приветствовали начальник штаба в/ч 21369

майор Роман Владимирович Коровин, начальник отдела ВКСО по г. Балашов, Балашовскому и Романовскому районам Сергей Дмитриевич Загорняков и начальник учебного отделения части майор Владимир Павлович Солодовников.

Замечу, что офицеры М. Лазарев, Р. Сапьянов, Е. Клинников, С. Калинин, О. Костенко, А. Кармилыцын, С. Седов, М. Копылов, А. Инкин, К. Михайлов и другие в эти дни оказались в роли наставников, заменив педагогов. В составе учебных взводов «новобранцы» ознакомились с размещением, бытом военнослужащих, современным стрелковым вооружением и техникой. И даже разбирали и собирали автомат Калашникова на время. А многие ребята ухитрились сфотографироваться с ним на память о сборах.

Своим педагогическим мастерством блеснули и мастера производственного обучения В.В. Ржавцев и В.И. Кривохижин. Завершились дни «солдатской» учёбы на полигоне боевыми стрельбами из автомата.

Нам же остаётся только поблагодарить командование УЦ ВВС, офицерский корпус за внимание и чуткость, проявленные к организации и проведению учебных сборов. Спасибо!

На снимке: эпизод учебных сборов. Фото автора.

**ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ****ВСТРЕЧА С ИСТОРИЕЙ**

Вот и закончился учебный год у моих мальчишек и девчонок. Гляжу на них, и мне кажется, что стали они сразу старше. Есть событие в жизни класса, которое на много лет останется в детской памяти. Как, скажем, встреча с участником Финской и Великой Отечественной войн, почётным работником Юго-Восточной железной дороги Г.И. Чурсиным. Герман Иванович не только единственный смотритель и хранитель музея локомотивного депо станции Балашов на всей Ю-В железной дороге, но и автор трёх книг об этом прославленном рабочем предприятии. В музее, где состоялась наша встреча, он рассказал школьникам много интересного из своей жизни, а больше о людях труда, истории становления локомотивного депо на балашовской земле. Среди многочисленных экспонатов, стендов, альбомов ученица Арина Сергеева узнала своего предшественника известного машиниста Владимира Павловича Ландышева. А Олеся Кочкина увидела фотографию дедушки на Доске почёта Владимира Ивановича Коростелева. Девушки тут же попали под пристальное внимание одноклассников. На прощание седовласый ветеран Г.И. Чурсин подарил на память свои книги ученикам.

О. БЕЗРУКОВА,
учитель 5 класса «Б»
МОУ СОШ №16.
На снимке: школьники
СОШ №16 на
экскурсии.
Фото А. Ляпиной.

**ПРИЗЫВНАЯ КОМИССИЯ****ПРИЗЫВАТЬ ЛИ ВЫПУСКНИКОВ?**

Директор Департамента общего образования Российской Федерации подписал письмо «О ситуации с призовом на военную службу выпускников 11-х классов, поступающих в вуз», в котором говорится, что выпускник имеет право на отсрочку от призыва до 31 августа. Чтобы прояснить ситуацию в данном вопросе, корреспондент «Поверки» обратился за комментариями к начальнику отдела ВКСО по Балашову, Балашовскому и Романовскому районам С.Д. Загорнякову.

- Сергей Дмитриевич, насколько актуален данный документ для деятельности отдела военного комиссариата Саратовской области по Балашову, Балашовскому и Романовскому районам?

- 20 мая 2011 года все члены призывной комиссии были ознакомлены с данным письмом. Однако письмо – это не закон. А статья 24 пункта 2 ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» указывает, что право на отсрочку от призыва на военную службу имеют граждане, обучающиеся по очной форме обучения в имеющих государственную аккредитацию образовательных учреждениях по образовательным программам среднего (полного) общего образования - на время обучения, но до достижения указанными гражданами

возраста 20 лет. Об этом также упоминается в присланном письме. О полагающихся каникулах выпускникам общеобразовательных учреждений в законе не говорится.

- И всё же, каково решение, принятное призывной комиссией?

- Учитывая, что призыв на военную службу установлен ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» до 15 июля, каждый выпускник 11 класса, достигший 18-летнего возраста, будет вызываться на призывную комиссию. Не стоит забывать, что впереди у них экзамены и выпускные баллы. По каждому такому конкретному юноше вопрос о призывае будет рассматриваться комиссией персонально и в частном порядке. Кроме того, согласно пункту 4 статьи Закона РФ «Об образовании», освоение общеобразовательных программ в образовательных учреждениях, имеющих государственную аккредитацию, завершается государственной (итоговой) аттестацией обучающихся. Таким образом, обучение по программам среднего (полного) общего образования завершается после отчисления их из образовательного учреждения. Последнее слово остаётся за членами призывной комиссии БМР. Об этом есть и соответствующее указание военного комиссариата Саратовской области.

- Спасибо за интервью.

ПРИЗЫВ - 2011**РОВНО В ЧЕТЫРЕ ЧАСА УТРА...**

Именно в это время в дни призыва на военную службу прибывают работники отдела ВКСО по г. Балашов, Балашовскому и Романовскому районам, сотрудники УВД по БМР на районный призывной пункт.

Раннее утро. На часах 4.30. Первые новобранцы и многочисленные провожающие собираются у ворот военкомата. «А вот и пресса, как и положено, в военной форме, прибыла», - отвечая на доклад о прибытии, приветствует меня начальник отдела военкомата Сергей Дмитриевич Загорняков. Проходим в отделение, где уже вовсю кипит рутинная работа: проверяются списки на отправку, личные дела, прибывшим призывникам выдаются военные билеты.

Беседую с ребятами. Служить идут с желанием. Одни – шутят, мол, год службы пролетит быстро, другие говорят о своём воинском долге. Здесь же отдельной группой собираются юноши, которые едут на областную военно-врачебную комиссию. Именно она и решит некоторые спорные вопросы их здоровья и годности для будущей военной службы.

А пока парни прощаются с родственниками и друзьями, узнаю, что приказом командующего Центральным военным округом служить в воинских частях Саратовской губернии останутся женатые призывники и ребята с тяжёлым семейным положением: А. Афанасьев, Н. Бордаков, С. Булдыгин, Г. Грушанин и С. Кармаев.

Вот и последние рукопожатия, поцелуи, обятия на дорожку, и защитников Родины по-отечески напутствует подполковник запаса, боевой офицер С.Д. Загорняков. Откуда-то сверху грянул марш «Прощание славянки» (кстати, четверть века отправки в армию проходили без него). - **Прим. автора.** Призывники сразу преобразились, подтянулись и по команде направились в автобус под возгласы провожающих. Отныне они встали в строй доблестной Российской армии. Встали на защиту Отчизны, нас с вами. В добрый путь!

На снимке: С.Д. Загорняков напутствует призывников. Фото автора.

